
 
ΓΙΩΡΓΟΣ Β. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΒΟΙΩΤΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

Παρασκευή, 10 Ιανουαρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη.  

 

Θέμα: «Απόδραση δύο κρατουμένων από το Ειδικό Αγροτικό 
Σωφρονιστικό Κατάστημα Νέων Κασσαβέτειας». 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Πληθώρα δημοσιευμάτων στον Τύπο αναφέρουν την απόδραση δύο 
κρατουμένων από το Ειδικό Αγροτικό Σωφρονιστικό Κατάστημα Νέων 
Κασσαβέτειας, η οποία απόδραση έγινε αντιληπτή στις 2 Ιανουαρίου 2025 και 
ώρα 21:00, όταν οι κρατούμενοι δεν επέστρεψαν στον χώρο κράτησής τους. 

Επίσης, δημοσιεύτηκε ότι φαίνεται να υπάρχει ένα «κενό», καθώς σύμφωνα με 
έγγραφο της ΕΡΤ η αστυνομία ενημερώθηκε από σωφρονιστικό υπάλληλο μετά 
από τρεις ώρες και πενήντα πέντε λεπτά, δηλαδή στις 00:55 τα ξημερώματα 
της Παρασκευής 3/1/25. 

Δεδομένου ότι τα Αγροτικά Σωφρονιστικά Καταστήματα αποτελούν ξεχωριστή 
κατηγορία Καταστημάτων και δη το Αγροτικό Σωφρονιστικό Κατάστημα Νέων 
της Κασσαβέτειας αποτελεί επιπρόσθετα σωφρονιστικό κατάστημα Νέων με 
ιδιαίτερο ρόλο και αποστολή. 

Δεδομένου ότι το «πολυδιαφημιζόμενο» από την Κυβέρνηση του κ. 
Μητσοτάκη δόγμα του δήθεν «νόμου και τάξης» εμπίπτει στην αρμοδιότητα 
της Γενικής Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής, η οποία μεταφέρθηκε 
προς υλοποίηση χωρίς σοβαρό σχεδιασμό και αιτιολογία το 2019. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός,   

1. Σε ποιόν συγκεκριμένο  χώρο κράτησης κρατούνταν οι εν λόγω 
αποδράσαντες κρατούμενοι και ποιοί ήταν ακριβώς οι τρόποι αλλά και ποιές οι 
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ακριβείς μέθοδοι επιτήρησής τους καθ’ όλο το χρονικό διάστημα της κρατήσεώς 
τους στον συγκεκριμένο χώρο;  

2. Έχουν εντοπιστεί τα κενά ασφαλείας  και γιατί δεν είχαν ληφθεί πρόσθετα 
μέτρα ασφαλείας, με αποτέλεσμα να τίθεται σε αμφισβήτηση η 
αποτελεσματικότητα της δημόσιας ασφάλειας; 

3. Υπήρχε  μέθοδος επικοινωνίας με κινητό τηλέφωνο των κρατουμένων που 
βρίσκονταν στο ποιμνιοστάσιο με στελέχη της Διοίκησης του οικείου 
καταστήματος κράτησης;  Έχει ερευνηθεί κάτι τέτοιο έως τώρα και ποιά τα 
αποτελέσματα; 

4. Πόσοι κρατούμενοι  ανά ηλικιακή κατηγορία (νέοι, ανήλικοι, ενήλικες) και ανά 
αδικήματα κρατούνται την 02/01/2025 (ημεροχρονολογία της απόδρασης) στο 
ΕΑΣΚΝ Κασσαβέτειας, σε ποιούς χώρους κράτησης (κλειστούς και ανοικτούς), 
ποιός ήταν ο ακριβής αριθμός των ανήλικων κρατουμένων μετά την μεταφορά 
τους από το ΣΚ Κορίνθου. 

5.  Ποιός είναι  ο ακριβής αριθμός του σωφρονιστικού προσωπικού, όλων των 
κλάδων και ειδικοτήτων που υπηρετούν στο ΕΑΣΚΝ Κασσαβέτειας και ποιός των 
οργανικών θέσεων; Ποιός ο αριθμός ανά βάρδια του φυλακτικού 
σωφρονιστικού προσωπικού και συγκεκριμένα την συγκεκριμένη ημέρα της 
απόδρασης, σε όλα τα πόστα ελέγχου εντός της Φυλακής; Υπήρχε την 
αναφερόμενη ημέρα και ώρα της απόδρασης σωφρονιστικός υπάλληλος που να 
είχε τη δυνατότητα εποπτικού ελέγχου στον συγκεκριμένο χώρο κράτησης των 
αποδράσαντων κρατουμένων; Ποιά τα μέσα άμεσης ενημέρωσης της 
απόδρασης από το σωφρονιστικό προσωπικό; 

6. Δεδομένης της αναφερόμενης στον Τύπο καθυστέρησης ενημέρωσης της 
Αστυνομίας από την ίδια τη Φυλακή ή τις αρμόδιες υπηρεσίες της ΓΓΑΠ, υπήρξε 
όντως αυτή η καθυστέρηση και σε θετική περίπτωση για ποιούς λόγους; 

7. Υπήρξε προσφάτως αντικατάσταση του  Διευθυντή  της εν λόγω Φυλακής 
και σε θετική περίπτωση, πότε; Για ποιους λόγους και με ποιά αξιοκρατική 
διαδικασία ή διαδικασία κρίσης; 

8. Ποιά είναι η διαδικασία επιλογής στελεχών στην Διοίκηση της εν λόγω 
φυλακής (Δ/ντου, Αρχιφύλακα, Τμηματαρχών Διοίκησης ή Οικονομικού, 
Υπαρχιφυλάκων κτλ); Δρομολογείται από την ΓΓΑΠ ή το Υπουργείο Προστασίας 
του Πολίτη διαδικασία επιλογής και κρίσεων για όλες τις Διοικήσεις των 
Φυλακών και της ΓΓΑΠ και για ποιόν λόγο  από το 2019 μέχρι σήμερα δεν έχουν 
πραγματοποηθεί; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

Γιώργος Β. Μουλκιώτης 




